

在校生暑期打工时“引流”诈骗

# 检察听证不起诉

# 家长领到“督促令”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王志红)两名在校学生暑期打工期间,冒充证券公司客服人员,通过拉客户进群的方式“引流”诈骗,后因涉嫌犯罪被移送审查起诉。7月20日,迎泽区检察院召开不公开听证会,对这两名学生做出附条件不起诉,并当场向失职的父母送达“监护督促令”。

2020年暑假,在校学生孔某、付某在一

客服,以向不特定群体拨打电话,拉客户进入微信炒股聊天群的方式引流诈骗。

迎泽区检察院在对案件审查起诉时,考虑到孔某、付某作案时尚未成年,是在校学生,以及退赃退赔、认罪认罚等情况,拟对他们作出附条件不起诉,以促使未成年犯罪嫌疑人积极自我改造,从而达到教育挽救的目的。

7月20日,该院检察长张晋东主持召开拟附条件不起诉不公开听证会。听证会

上,承办检察官详细介绍了案情、分析论证了证据,并说明了可能判处的刑罚、附条件不起诉的法律依据和适用程序等;两名未成年犯罪嫌疑人陈述了事实,辩护人和侦查人员发表了意见。经评议,各方同意检察机关作出附条件不起诉决定和6个月的考察监督期限。

评议结束后,该院就案件暴露出来的监护人管教不严、监护缺位等问题,当场向孔某、付某的监护人送达了“监护督促令”,训诫并要求监护人经常关心教育孩子,时常修补亲子关系,帮助孩子改正不足,走好以后人生路。

## 关爱保护未成年人健康成长



为丰富孩子们的暑期生活,帮孩子们结交新朋友,7月19日下午,在五龙口一社区小花园内,文庙街道五龙口一、二社区举办了跳蚤市场活动,受到辖区居民的欢迎。

侯慧琴 赵娜 摄

## 社区消防讲座 提高防火意识

本报讯(记者 王丹 通讯员 梁慧云)为增强未成年人的消防安全意识和应变能力,7月19日晚,小店街道人民南路社区为150余名未成年人及物业人员,开展了消防安全知识专题讲座。

借助幻灯片和现场演示,小蓝卫士防火中心的王飞教官生动形象地讲解了灭火器种类及使用方法、遇到火灾如何逃生等知识,并通过播放真实案例视频,展示了火灾后的严重后果及

安全疏散与逃生知识。

王教官提醒,日常生活中存在很多安全隐患,尤其是电动车停放和充电不规范频频引发火灾事故,所以未成年人在生活中要养成良好的安全习惯,也要提醒家人提高防火防灾意识。

据介绍,为解决辖区电动车充电难问题,该社区在反复征求居民意见的基础上,现已在浦东雅典小区与文予凤凰城小区安装了445个电动车充电桩。

## 只为一根烤肠 男子酒后滋事

本报讯(记者 辛欣 通讯员 金慧琴)嫌烤肠烤得慢,中年男子王某借着酒劲大闹便利店,不仅打砸店员,还对民警推搡撕扯。7月19日,王某被汇丰派出所处以行政拘留。

当天下午,一身酒气的王某在兴华街一家便利店购买饮料和烤肠。由于烤肠尚未解冻,至少需要半个小时才能烤熟,店员如实告知情况后,王某表示愿意等待。不想,20分钟后,王某突然开

始不耐烦,嫌烤肠烤得慢,便拍着烤箱辱骂店员,还把手中的饮料瓶砸了过去。

汇丰派出所民警闻讯赶到后,将王某带至派出所。其间,王某对民警出言不逊,且推搡撕扯辅警致其身体多处划伤。被约束至酒醒后,王某面对执法记录仪拍下的滋事过程,仍百般抵赖,胡搅蛮缠。最后,违法人员王某因寻衅滋事、阻碍执行职务被处以行政拘留15天的治安处罚。

## 整合党群服务中心资源

## 杏花岭区提升文明实践所服务水平

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)探索推进街道新时代文明实践所(站)与党群服务中心资源整合;加大整治力度,持续改善城区整体形象。7月20日上午,杏花岭区召开创建全国文明城市工作推进会,动员部署了该区下一步的创城工作。

杏花岭区要求各单位、各部门认真对照新测评体系,重点在巩固扩大创城成果、健全常态长效机制上下功夫,切实弄清本系统、本单位、本辖区实地测评点位种类和规

模、现阶段达标数量以及未达标采取的措施。特别要对照“新时代文明实践所(站)测评标准”,弥补短板不足,探索推进街道新时代文明实践所(站)与党群服务中心资源整合,规范设置各类功能室,丰富拓展活动内容,提升文明实践所(站)综合服务水平,助力文明城市创建工作。

该区要加大整治力度,持续改善城区整体形象,推进社区环境、公厕改造、五小门店、环境卫生、农村人居环境、交通秩序、不文明陋习、

校园周边环境、建筑工地、集贸市场、户外广告等整治行动,深入推进小区、片区、街巷等改造工程。此外,该区还要加强执法力度,以法促行,逐步提升市民的文明素养,加大不文明行为和乱象整治力度,强化宣传教育,引导市民规范自身行为、养成良好习惯,逐步提升市民文明素养,提高社会文明程度。

## 为民创城不停步

## 公交维修 技能比武见真招

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊)7月20日,太原公交三公司举办了一场维修技能比武大赛。公交修理工各显其能,互相交流,提升了维修水平。

这次比武分为理论知识竞赛和实际操作技能竞赛两个部分。理论知识竞赛为笔试,通过书面闭卷考试的形式,考查公交修理工的理论知识。笔试结束后,比武场地转移到了车间内部,参赛修理工满怀信

心,开始了紧张的比赛。

一辆公交车因电路故障造成雨刷器无法正常工作,在限定时间内,参赛修理工很快排除了故障,雨刷器恢复正常。进入夏季后,空调维护成为重要的修理任务。面对空调故障,参赛修理工清理了空调进气口滤网的灰尘,经调整维修后,车内的空调系统恢复正常。

动力电机是电动公交车的一个重要部件,工作中会产生高温,所以

在日常检修中,检查维护冷却系统的水泵管路非常重要,但最耗费时间。在这项比拼中,每一个参赛修理工都耐心仔细地检查维护,绝不让公交车带着隐患上路。

据介绍,此次比武大赛既是公交修理工修理技能的一次展示,也是对实际操作水平的一次检验和提高,大家通过比赛总结经验,互相交流,不断提升维修水平。

## 垃圾分类我能行

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 张娇燕)7月21日上午,为增强孩子们对垃圾分类知识的了解,老军营小区第一社区新时代文明实践站携手老军营街道社工站,开展了“各就各位,垃圾分类我能行”主题实践服务活动。

当天上午,志愿者先为孩子们发放了垃圾分类的宣传资料和课堂演练小道具,并从倡行垃圾分类的意义、垃圾如何分类、垃圾分类的标识等方面展开详细讲解。

为增强垃圾分类理念,志愿者还开展了课堂游戏。孩子们分成两

组,将15类生活垃圾废弃物小图标分别投入迷你分类垃圾箱中。“我们一边玩,一边学习了垃圾分类知识!”这样活泼的方式,使孩子们爱上了学习垃圾分类,并在心中种下环保的种子。

## 废旧布料拼图画

本报讯(记者 王丹 通讯员 梁晓琴 文/摄)7月20日,北营街道万科城社区开展了青少年暑期社会实践,辖区48名青少年学习了垃圾分类知识,并用废旧布料拼出一幅美好生活的图画。

活动分为三个环节。在“爱学习”环节,同学们一起观看了周恩来总理学习成长故事的视频,李晨源等8名小朋友分享了自己的感受。

在“爱生活”环节,小店区垃圾分类中心主任马晓俊以互动的方式,讲解了垃圾分类知识,并传授了垃圾分类口诀,还带领大家做了有趣的小游戏。

活动高潮是“爱祖国”环节。48名小朋友分成3组,利用从家中带来的各种颜色废旧布料,分别在3个画板上粘贴。有的贴楼房,有的贴窗户,大家齐心协力,共同拼绘出了一幅新时代人民美好生活的图画。

